
 
 

PAUTA DA 79ª (SEPTUAGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 28/11/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 144, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.445, de 27 de 

setembro de 2023, que dispõe sobre a criação de cargos públicos de provimento em 

comissão na Estrutura Organizacional do Poder Executivo do município de Maracanaú 

para atender às alterações estruturais da Administração Pública. 

Mensagem de nº 145, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

Orçamento do Município, para o fim que indica. Secretaria de Assistência Social e 

Cidadania. 

Mensagem de nº 146, de autoria do Poder Executivo - Autoriza ao Chefe do Poder 

Executivo a doar o imóvel que indica, de propriedade do Município, e dá outras 

providências. Lumar Indústria e Comércio de Plásticos EIRELI ME. 

Mensagem de nº 147, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a desafetação de 

bem público de uso comum do povo e transfere para o de bens dominiais o bem imóvel 

que indica, a concessão de direito real de uso, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 330, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação da Semana Municipal do Psicopedagogo no município de Maracanaú, e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 331, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a criação do Núcleo de Orientação, 

Acolhimento e Acompanhamento do Servidor - NOAAS no município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 332, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre ações que assegurem a prevenção, a detecção, o tratamento e o 

seguimento dos cânceres do colo uterino e de mama, no âmbito do Sistema de Saúde 

Pública no município de Maracanaú, para assegurar a realização do teste de mapeamento 

genético às mulheres com elevado risco de desenvolver câncer de mama e dá outras 

providências. 



 
 

Projeto de Lei de nº 333, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Denomina de RAIMUNDO NONATO DE OLIVEIRA a Rua 01 (Jardim do Amor), no bairro 

Alto da Mangueira, neste Município que indica e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 334, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Denomina de Parque Esportivo Gerson Benedicto Hein, o logradouro 

público localizado às margens da Lagoa do Mingau, entre as Ruas N e Nossa Senhora 

Aparecida, no bairro Conjunto Industrial, neste Município, e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 012, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo 

Pereira Lima (Ivonaldo Lima) - Concede o Título Honorífico de Cidadão Maracanauense 

ao Senhor Wagner Sousa Gomes - Capitão Wagner. 

Projeto de Indicação de nº 318, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira 

(Capitão Martins) - Institui no âmbito do município de Maracanaú Política Municipal de 

Atenção Integral às Pessoas em situação de Acumulação e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 319, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Municipal de Combate à Leishmaniose através 

da Campanha de Distribuição de Coleiras Repelentes para cães como medidas de 

prevenção da Leishmaniose em nosso Município e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 320, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui a ampliação da realização dos exames de imagens, para o período de 24hs, 

implantado na (UAB) Unidade Básica de Saúde no município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 321, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui a Semana da Mulher no âmbito do município de Maracanaú, a ser 

comemorado anualmente na primeira semana do mês de março e incluída no Calendário 

Oficial de Eventos do Município. 

Projeto de Indicação de nº 322, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a instituição do Programa Catarata Zero no 

município de Maracanaú, visando garantir o acesso à cirurgia de catarata para todos os 

Munícipes que necessitem do procedimento com urgência, na forma que indica. 

Projeto de Indicação de nº 323, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Indica a 

criação do Programa Municipal de Prevenção e Tratamento de Sarcopenia no Idoso. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 324, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Dispõe sobre a criação da Olimpíada da Terceira Idade, neste Município e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 325, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a instalação e funcionamento de feiras e eventos temporários no município 

de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 326, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Institui a obrigatoriedade da realização de Cerimônia de Formatura dos Alunos 

que finalizarem o Ensino Fundamental nas Escolas Públicas do município de Maracanaú, 

e dá outras providências. 

Moção de nº 091, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Concede Moção de Aplausos ao Senhor CARLOS EDER CRUZ MOURA, único 

Maracanauense convocado para a Seleção Brasileira de Fut7. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 926, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, junto à Secretaria de Cultura e Turismo, para que 

possa contemplar o Distrito de Pajuçara com o Desfile Natalino, o mesmo deverá ser 

realizado na Rua Senador Petrônio Portela com estrutura montada na área externa da 

Casa de Rodolfo Teófilo, contando com arquibancadas, banheiros químicos e decoração 

adequada. 

Requerimento de nº 927, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma praça com parque infantil, projeto paisagístico, 

acessibilidade, mobiliário urbano, academia popular e futmesa na Travessa Antônio Justa, 

no bairro Boa Vista. 

Requerimento de nº 928, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Secretário de Infraestrutura, o reparo da pavimentação asfáltica (onde há um buraco) na 

Avenida Maria Ednir Anchieta Vasconcelos (antiga Rua B), no trecho com a esquina da 

Rua 139, no bairro Timbó. 

Requerimento de nº 929, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, a colocação de gramado para o Campo do CRB, localizado na Rua 7 de 



 
 

Setembro e uma lombada em frente ao nº 91, na Rua Pedro Caetano, no Distrito de 

Pajuçara. 

Requerimento de nº 930, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação asfáltica da Rua Helia 

Alves, localizada no bairro Mucunã. 

Requerimento de nº 931, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, a criação do Departamento de 

Transporte da Secretaria de Saúde. 

Requerimento de nº 932, de autoria do Vereador Antônio Anderson Sousa Macêdo 

(Anderson ET) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a conclusão das 

obras de calçamento, bem como a limpeza geral, capinagem e poda das árvores da Rua 

Eduardo Barroso, no bairro Jari, bem como a conclusão das obras e a pavimentação 

asfáltica da Rua Barros de Carvalho, no bairro Siqueira. 

Requerimento de nº 933, de autoria do Vereador Francisco Cláudio Freitas dos 

Santos - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação em 

piso intertravado para as Ruas Norte e M, no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 934, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Assistência Social e 

Cidadania, a reforma do prédio do CRAS do bairro Mucunã. 

Requerimento de nº 935, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, para que seja feito o recapeamento asfáltico 

da Rua D, no bairro Conjunto Industrial, bem como a instalação de calhas para a 

drenagem da água na Rua D, nas esquinas com a Avenida Edson Magalhães e com as 

Ruas Joana Barroso e Gomes Carneiro. 

Requerimento de nº 936, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, para que possa realizar estudos e posteriormente a mudança para sentido único 

da Rua 18, no bairro Santo Sátiro, no trecho compreendido entre a Avenida Lateral Sul, no 

bairro Acaracuzinho até a Avenida Pelágio de Oliveira Brandão, no bairro Santo Sátiro. 

Requerimento de nº 937, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, o envio a Câmara Municipal de Maracanaú, o Projeto de Lei 

instituindo o Conselho dos Direitos da População do Município de Maracanaú LGBTQ+. 



 
 

Requerimento de nº 938, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a drenagem e pavimentação asfáltica da Rua da Bandeira, no bairro Jardim 

Jatobá. 

Requerimento de nº 939, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 

003/2023, a urbanização e limpeza de um córrego que fica localizado entre as Ruas Ari 

Lobo, Élson Carlos e Maranhão, próximo ao novo endereço do SOS Maracanaú, nos 

bairros Piratininga e Coqueiral, como também reiterando o Requerimento nº 740/2022, 

para que seja feito o recapeamento asfáltico da Rua 09, no bairro Residencial I. 

Requerimento de nº 940, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Presidente desta Casa, a realização de uma Sessão Solene no dia 12 de dezembro, de 

modo a Homenagear a Centrais de Abastecimento do Ceará S/A (Ceasa-CE), que 

completou 51 anos, inaugurada em 09 de novembro de 1972. 

Requerimento de nº 941, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para as Ruas Oriente e 

Peru, no bairro Piratininga. 

Requerimento de nº 942, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - Solicita 

ao Prefeito, junto ao Governo do Estado do Ceará, para que a Empresa responsável pela 

venda das passagens do Metrô  possa estar recebendo o pagamento na modalidade 

PIX. 

Requerimento de nº 943, de autoria do Vereador Antônio Jordão Cipriano Vieira - 

Solicita ao Prefeito, a drenagem, calçamento em pedra tosca e recapeamento asfáltico da 

Avenida A, no bairro Esplanada do Mondubim. 

Requerimento de nº 944, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, reiterando o 

Requerimento nº 411/2023, o recapeamento asfáltico para a Avenida Chanceler Edson 

Queiroz, iniciando na Rua Maria Ferreira até a Rua Cícero Rodrigues de Moura, no bairro 

Menino Jesus de Praga. 

Requerimento de nº 945, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 375/2023, no qual requer 



 
 

a reforma completa da Alameda Inácio Apule, localizada na Rua Geraldo Pereira Leite, 

entre as Ruas Pedro I e Zacarias Brasil, no bairro Piçarreira, Distrito de Pajuçara. 

ORDEM DO DIA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
Projeto de Indicação de nº 313, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder bolsas de estudo, até o limite de valor 

que especifica, diretamente aos professores efetivos da Rede Pública Municipal de Ensino, 

objetivando o cumprimento de metas do Plano Nacional de Educação, Lei Federal nº 

13.005, 24 de junho de 2014, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 314, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a inclusão da Cultura GEEK no município de 

Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 315, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui a compra de um aparelho analisador hematológico automático para atendimento de 

animais das ONG's do município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 316, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o Programa Cidade Amiga da Pessoa Idosa no âmbito do município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 317, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a criação de Comissões Internas de 

Prevenção de Acidentes, Doenças e Violência nas Escolas - CIPA Escolar e adota outras 

providências. 

Moção de nº 091, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Concede Moção de Aplausos ao Senhor CARLOS EDER CRUZ MOURA, único 

Maracanauense convocado para a Seleção Brasileira de Fut7. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

926 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, junto à Secretaria de Cultura e Turismo, 
para que possa contemplar o Distrito de Pajuçara com o 
Desfile Natalino, o mesmo deverá ser realizado na Rua 
Senador Petrônio Portela com estrutura montada na área 
externa da Casa de Rodolfo Teófilo, contando com 
arquibancadas, banheiros químicos e decoração adequada. 

927 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma praça com parque 
infantil, projeto paisagístico, acessibilidade, mobiliário 



 
 

urbano, academia popular e futmesa na Travessa Antônio 
Justa, no bairro Boa Vista. 

928 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da 
pavimentação asfáltica (onde há um buraco) na Avenida 
Maria Ednir Anchieta Vasconcelos (antiga Rua B), no trecho 
com a esquina da Rua 139, no bairro Timbó. 

929 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
colocação de gramado para o Campo do CRB, localizado na 
Rua 7 de Setembro e uma lombada em frente ao nº 91, na 
Rua Pedro Caetano, no Distrito de Pajuçara. 

930 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação 
asfáltica da Rua Helia Alves, localizada no bairro Mucunã. 

931 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, a criação 
do Departamento de Transporte da Secretaria de Saúde. 

932 
Antônio Anderson Sousa 
Macêdo (Anderson ET) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
conclusão das obras de calçamento, bem como a limpeza 
geral, capinagem e poda das árvores da Rua Eduardo 
Barroso, no bairro Jari, bem como a conclusão das obras e a 
pavimentação asfáltica da Rua Barros de Carvalho, no bairro 
Siqueira. 

933 
Francisco Cláudio Freitas dos 
Santos 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
pavimentação em piso intertravado para as Ruas Norte e M, 
no bairro Jaçanaú. 

934 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Assistência Social e 
Cidadania, a reforma do prédio do CRAS do bairro Mucunã. 

935 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
para que seja feito o recapeamento asfáltico da Rua D, no 
bairro Conjunto Industrial, bem como a instalação de calhas 
para a drenagem da água na Rua D, nas esquinas com a 
Avenida Edson Magalhães e com as Ruas Joana Barroso e 
Gomes Carneiro. 

936 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, para que possa realizar estudos e 
posteriormente a mudança para sentido único da Rua 18, no 
bairro Santo Sátiro, no trecho compreendido entre a Avenida 
Lateral Sul, no bairro Acaracuzinho até a Avenida Pelágio de 
Oliveira Brandão, no bairro Santo Sátiro. 

937 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, o envio a Câmara Municipal de 
Maracanaú, o Projeto de Lei instituindo o Conselho dos 
Direitos da População do Município de Maracanaú LGBTQ+. 

938 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a drenagem e pavimentação asfáltica da 
Rua da Bandeira, no bairro Jardim Jatobá. 

939 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 003/2023, a urbanização e 
limpeza de um córrego que fica localizado entre as Ruas Ari 
Lobo, Élson Carlos e Maranhão, próximo ao novo endereço 
do SOS Maracanaú, nos bairros Piratininga e Coqueiral, 
como também reiterando o Requerimento nº 740/2022, para 
que seja feito o recapeamento asfáltico da Rua 09, no bairro 
Residencial I. 

940 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma 
Sessão Solene no dia 12 de dezembro, de modo a 
Homenagear a Centrais de Abastecimento do Ceará S/A 
(Ceasa-CE), que completou 51 anos, inaugurada em 09 de 



 
 

novembro de 1972. 

941 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para as 
Ruas Oriente e Peru, no bairro Piratininga. 

942 Raimundo Macêdo Marques 

Solicita ao Prefeito, junto ao Governo do Estado do Ceará, 
para que a Empresa responsável pela venda das passagens 
do Metrô possa estar recebendo o pagamento na modalidade 
PIX. 

943 Antônio Jordão Cipriano Vieira 
Solicita ao Prefeito, a drenagem, calçamento em pedra tosca 
e recapeamento asfáltico da Avenida A, no bairro Esplanada 
do Mondubim. 

944 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento nº 411/2023, o recapeamento 
asfáltico para a Avenida Chanceler Edson Queiroz, iniciando 
na Rua Maria Ferreira até a Rua Cícero Rodrigues de Moura, 
no bairro Menino Jesus de Praga. 

945 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
375/2023, no qual requer a reforma completa da Alameda 
Inácio Apule, localizada na Rua Geraldo Pereira Leite, entre 
as Ruas Pedro I e Zacarias Brasil, no bairro Piçarreira, 
Distrito de Pajuçara. 

 

PAUTA DA 129ª (CENTÉSIMA VIGÉSIMA NONA) SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª 

(DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 

28/11/2023. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 139, de autoria do Poder Executivo - Estima a receita e fixa a despesa 

do Município para o Exercício Financeiro de 2024. (LOA). 

Mensagem de nº 144, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.445, de 27 de 

setembro de 2023, que dispõe sobre a criação de cargos públicos de provimento em 

comissão na Estrutura Organizacional do Poder Executivo do município de Maracanaú 

para atender às alterações estruturais da Administração Pública. 

 

PAUTA DA 130ª (CENTÉSIMA TRIGÉSIMA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 28/11/2023. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 139, de autoria do Poder Executivo - Estima a receita e fixa a despesa 

do Município para o Exercício Financeiro de 2024. (LOA). 



 
 

Mensagem de nº 144, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.445, de 27 de 

setembro de 2023, que dispõe sobre a criação de cargos públicos de provimento em 

comissão na Estrutura Organizacional do Poder Executivo do município de Maracanaú 

para atender às alterações estruturais da Administração Pública. 

 

PAUTA DA 131ª (CENTÉSIMA TRIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª 

(DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 

28/11/2023. 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

Mensagem de nº 139, de autoria do Poder Executivo - Estima a receita e fixa a despesa 

do Município para o Exercício Financeiro de 2024. (LOA). 

Mensagem de nº 144, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.445, de 27 de 

setembro de 2023, que dispõe sobre a criação de cargos públicos de provimento em 

comissão na Estrutura Organizacional do Poder Executivo do município de Maracanaú 

para atender às alterações estruturais da Administração Pública. 

 


